

# 世界“第一例”孤独症患者去世

享年89岁！精彩过完一生  
其经历曾被拍成纪录片



扫码看视频

世界首例确诊孤独症（又称自闭症）患者、美国男子唐纳德·特里普利特日前去世，享年89岁。去世前3个月，这名“老顽童”在一个机场晕倒。

两名作家根据特里普利特的经历写了一本书《不同的音调：孤独症的故事》。这本书登上过《纽约时报》畅销书排行榜，后来被拍成同名纪录片。

特里普利特的父母和弟弟均已过世。

## 世界“一号病例”

性子孤僻言语古怪，5岁时看心理医生

据美国有线电视新闻网6月17日报道，特里普利特15日在位于密西西比州福里斯特的家中平静去世，葬礼定于19日举行。

美国约瑟夫·霍普金斯医院儿童心理学家利奥·坎纳1943年发表论文，首次列出孤独症的表现，并将其作为单独一个门类的疾病予以命名。坎纳在那篇论文中介绍了特里普利特患孤独症的情况，称特里普利特为“第一例”确诊患者。

特里普利特很早就出现孤独症症状，例如：不回应母亲的微笑和声音、不跟别的孩子玩、言语古怪。1938年，他5岁时，父母带他去找坎纳看病。坎纳感觉特里普利特的病症不属于医学教科书上讲的任何一种疾病。他后来又遇到一些与特里普利特患病情况类似的孩子，在对这些孩子的病症开展研究后发表了上述论文。

## 完美退休生活

上午散步喝咖啡，下午打打高尔夫

特里普利特上一次被美国媒体集中报道，是2022年12月，聚焦他一生的纪录片《不同的音调》在美国各大平台首映。他神采奕奕，穿着新做的背带裤，跟着剧组参加首映式。

“他是个快乐的人。”福里斯特小镇的邻居们给他的共同评价。

上了年纪的特里普利特并没有特别注意自己的饮食，过去的十年，他虽然胃口小了一些，但饮食的种类并未改变，几乎顿顿吃汉堡薯条，喝可乐。

特里普利特半个多世纪刻板如一日的作息表，似乎对他的健康帮助很大。

每天清晨，他会挥着手臂，迈着大步走向银行，等银行开门了进去晃悠晃悠，仿佛他还是在那里工作一样。然后会和朋友一起喝咖啡，再散步锻炼，回家后观看喜欢的电视节目。

下午，他会到高尔夫球场打球一直到天黑。



唐纳德·特里普利特

## 并不缺乏天赋

天生一副好耳朵，心算快过计算器

在家人和社区的关爱支持下，特里普利特精彩地过完一生。父母耐心地教他说话、学会照顾自己。当地人知道他有些特别，但对他无不友善。他像正常孩子一样上了中学，又念了大学，获得学士学位。1958年，他在大学毕业后进入福里斯特银行工作，在那里工作了一辈子。特里普利特的父亲是这家银行的主要股东。

特里普利特的侄子奥利弗说，特里普利特的经历给有孤独症孩子的家庭带来希望，让他们看到孤独症孩子也可以有快乐的人生。

特里普利特喜欢数数和测量，心算两三位数的乘法比计算器快。他喜爱音乐，天生一副好耳朵，两岁半时能丝毫不差地唱出母亲只唱了一遍的歌。他还喜欢打高尔夫球和旅行。英国广播公司曾在关于他的报道中说，他独自去过美国很多地方，还去过十几个国家。

## 时间轴

他一直在学习进步，过完精彩一生

特里普利特在46岁时，爸爸出车祸去世。5年后，妈妈也因为心脏衰竭去了。他们应无遗憾，尽管言语谈话还是有障碍，但特里普利特的人生远比父母设想的精彩。

- 20岁(1953年) 特里普利特从高中毕业
- 23岁(1956年) 特里普利特学会了打高尔夫球
- 24岁(1957年) 特里普利特考取了老家附近的米尔萨普斯学院，主修法语
- 27岁(1960年) 特里普利特学会了开车
- 36岁(1969年) 特里普利特开始自驾出游
- 79岁(2012年) 特里普利特拿到人生中第一部手机，学习如何操作
- 89岁(2023年) 特里普利特还在“顽皮”，直到去世

■综合新华社

## 环球视野

印度北部3天98人因高温死亡



扫码看视频

据印度媒体当地时间6月18日报道，印度北部近期持续遭受极端热浪侵袭，比哈尔邦和北方邦两地在3天内已有至少98人因高温死亡。

伯利亚地区位于北方邦首府勒克瑙东南方向大约300公里。印度气象局数据显示，伯利亚地区16日的最高气温达到42.2摄氏度，比往年同期平均气温高出4.7摄氏度。

热浪导致北方邦大片地区停电，不少民众只能在没有自来水、无法使用风扇和空调的环境中煎熬。

■剪辑 程亮

英国前首相约翰逊找到新工作



扫码看视频

英国媒体当地时间6月16日报道，在辞职议员后，英国前首相约翰逊将作为专栏作家加入英国小报《每日邮报》。英媒称，《每日邮报》是一家右翼媒体，也是约翰逊最大的支持者之一。《每日邮报》16日已证实聘请约翰逊担任专栏作家，称他是“业内最机智、最具原创性的作家之一”。约翰逊则表示自己“心情激动”，并承诺会提供“完全没有被删减过的内容”。

■剪辑 程亮

美国男子让三儿站成一排射杀



扫码看视频

当地时间6月15日，美国俄亥俄州一名32岁男子竟然让3岁、4岁、7岁的儿子站成一排逐个枪杀，他的女儿在路上狂奔并大喊，她的父亲要杀了所有人。等到警察赶到时，三个男孩已经死亡，而他的妻子手部中枪。目前该男子已经认罪，但没有说出作案动机。

■剪辑 熊佩凤